FEDERACIÓN DE FAMILIAS CONSEJO TERRITORIAL AMPLIADO
INFORME DE LA REGIÓN TERRUÑO DEL SOL
LINEAS RECOMENDADAS
En cuanto a las líneas recomendadas por el Capítulo Territorial 2009, en nuestra Región el tema del matrimonio igualitario intensificó la vida de oración entre los Federados, con cadenas para el rezo del Rosario.
También nació hace meses en la Familia mendocina una corriente de Adoración en el Santuario Nazaret del Padre; la Federación de Familias asumió dos días de cada semana, los días viernes y sábados.
En otra perspectiva, la Federación de Familias tuvo participación en las marchas realizadas por las calles de la Ciudad de Mendoza, convocadas por el Arzobispado de la Diócesis días antes del tratamiento y sanción por el Congreso Nacional del proyecto de ley de matrimonio igualitario.
A raíz de esta ley, algunos Cursos de la Región se propusieron brindar una mejor información y formación a sus hijos abordando en reuniones familiares temas tendientes a lograr mayor conciencia sobre la necesidad un fuerte compromiso en lo social con el país.
Ha sido profundizado el tema del Bicentenario tanto con la lectura y análisis del documento emitido por el Episcopado argentino como con charlas dirigidas a los Federados de la Región
También, fue sugerido a los grupos de la Comunidad Oficial que en la primera parte del año 2010 -hasta julio- intensificaran en sus reuniones el estudio, análisis y tratamiento de los documentos de la Iglesia sobre temas que ahondaran lo solicitado por los Obispos sobre el paso de ser habitante a ciudadano.
Esto así, pues la segunda parte del año ha sido destinada a la preparación de propuestas para el Capítulo Regional convocado para los días 4 y 5 de diciembre próximo. En la convocatoria el Consejo Regional pidió a los federados que en el tiempo que transcurra desde ella hasta la iniciación del Capítulo cada Grupo de la Comunidad Oficial vaya intercambiando internamente opiniones sobre las propuestas que presenten los integrantes de ese Grupo de modo tal que los Capitulares del respectivo Grupo lleguen a las sesiones de diciembre con las propuestas ya maduradas y el Capítulo pueda utilizar eficientemente el tiempo, deliberar con eficacia sobre las propuestas dándoles tratamiento
en la mayor profundidad y así pueda tomar decisiones que reflejen con máxima fidelidad las propuestas presentadas..
HECHOS DESTACABLES
Señalamos los siguientes hechos destacables para la Región:
Misiones familiares. Una vez más, en el verano del 2010 se realizaron las Misiones Familiares -en el Departamento de La Paz, limítrofe con la provincia de San Luis- en las que la organización general estuvo en manos de nuestros Federados.
Fruto también de esas Misiones ha sido una más profunda vinculación con el Arzobispado de Mendoza y con el sacerdote párroco de La Paz que -como volveremos más abajo- fue becado en octubre para que concurriera a la Jornada de Sacerdotes Diocesanos en Florencio Várela.
Huerta Grande. Destacamos la numerosa concurrencia de matrimonios de Federados del Terruño con sus hijos al Encuentro Nacional de Familia de Schoensttat en Huerta Grande, Córdoba el pasado mes de julio.
Jornada Social. Otro hecho que requirió gran esfuerzo a la Región fue promover en ella la participación de Federados en la V Jornada Social y Política realizada en Florencio Várela, los días 11 y 12 de septiembre. Luego de una campaña de motivación personal, se logró la concurrencia de 12 personas de la Región lográndose esto mediante el sistema de becas para atender los gastos de varios interesados. La Región becó con el 100% de los gastos de transporte y costo de alojamiento a tres federados, casi en el 100% a un miembro de la Juventud Masculina y a un miembro de la Juventud Femenina. Cabe destacar que los organizadores de la Jornada contribuyeron generosamente becando a dos federados más del Terruño y a otro miembro de la Juventud Femenina de nuestra Provincia.
Schoenstatt en la sociedad. Con el objeto de instalar el pensamiento kentenijiano en la sociedad mendocina, miembros de la Federación de Familia gestionaron y obtuvieron un espacio exclusivo para emitir un programa en las Radios Murialdo y Familia (FM 90.5 y AM 1290). La elaboración de los temas, la conducción y responsabilidad del programa ha sido asumida por tres miembros de la Federación de Familias en conjunto con la Fina Catalina y un miembro de la Federación de Madres. El programa se difunde semanalmente, el día miércoles por la mañana. Se han abordado temas de interés, incluyendo entrevistas a sacerdotes del Movimiento como los Padres Rafael Fernandez, Ángel Strada, Guillermo Carmona y a diversas personas que dieron testimonios muy atractivos para los oyentes. Destacamos la resultante creadora: mucha gente llama a la Radio durante la emisión de los programas para manifestar su agradecimiento por los temas que se desarrollan y cómo son tratados; asimismo, piden oraciones por diversas intenciones. La acogida que tuvo el programa -ya lleva 26 emisiones - llevó a que la Dirección de la emisora ofreciera repetir cada programa el siguiente domingos a las 21 horas. Aunque demanda gran esfuerzo, se ha optado por seguir adelante en razón del efecto multiplicador que tiene..
Jornada de Sacerdotes Diocesanos. Se llevó a cabo en Florencio Várela en septiembre. La Federación del Terruño colaboró económicamente para que pudieran concurrir dos sacerdotes diocesanos; el P. Daniel Caballero, párroco de La Paz y el P. Fabián Vilchez, párroco de la Parroquia Nuestra Sra de Monserrat, ubicada en un barrio cercano a nuestro Santuario.
Fiesta Diocesana. Como en el 2009, este año miembros de la Federación de Familias del Terruño trabajaron intensamente para la concreción el domingo 3 de octubre de la Fiesta Diocesana, uno de los eventos más importantes de la Provincia que este año congregó a cerca de 20.000 personas, en su mayoría jóvenes. El Arzobispado encomendó gran parte de la organización de esta Fiesta a nuestros Federados, que cumplieron su tarea de un modo impecable.
Fiesta de la Familia. Para culminar cerrar el Mes de la Familia, el Secretariado Arquidiocesano de Pastoral Familiar de Mendoza organizó el domingo 31 de octubre la Fiesta de la Familia, en el Parque General San Martín de la Ciudad de Mendoza; en ella tuvo gran participación el Movimiento de Schoenstatt y la representación del mismo ese día fue encomendada a un matrimonio de la Federación de Familias.
FORTALEZAS
Entre las fortalezas de la Región señalamos que en ella los grupos de Comunidad Oficial funcionan razonablemente bien pues cumplen las líneas fijadas al comienzo del año en la Jornada de Inicio que la Federación de Familias viene realizando en las instalaciones del Santuario hace ya varios años; las reuniones son agendadas al comienzo del año para que no se superpongan con las reuniones de los Cursos; en general, en las reuniones de Grupo se da tratamiento a la temática previamente fijada.
DEBILIDADES
Como debilidad mencionamos que la Comunidad Oficial se ha visto disminuida este año en su número de miembros a raíz de la enfermedad y pedido de licencia de algunos matrimonios.
OBJETIVOS
Entre los objetivos para adelante cabe reiterar que para el próximo 4 y 5 de diciembre ha sido convocado el Capítulo de la Región, al cual le cabe definir los objetivos para los próximos tres años. De todos modos, señalamos desde ya la intención de (a) unirse a la corriente internacional que ha establecido el trienio de preparación para la celebración de los 100 años de la Alianza de Amor, en octubre de 2014. (b) seguir difundiendo el valor de la familia (c) continuar con la difusión del pensamiento del Padre Fundador.
